PROTOKÓŁ 
Z CZYNNOŚCI PROWADZONYCH W RAMACH KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WYZNACZENIA 
OBSZARU ZDEGRADOWANEGO I OBSZARU REWITALIZACJI 
NA TERENIE GMINY LASOWICE WIELKIE

Na podstawie art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 428 z późn. zm.), zgodnie z art.6 ust. 2 w dniu 10 stycznia 2024 r. Wójt gminy Lasowice Wielkie ogłosił o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie gminy Lasowice Wielkie. 
O sposobach, miejscach i terminach prowadzenia konsultacji społecznych Wójt Gminy Lasowice Wielkie ogłosił nie później niż w dniu rozpoczęcia konsultacji społecznych: 
1) przez publikację w prasie w rozumieniu art. 7 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1984 r. – Prawo prasowe (Dz. U. z 2018 r. poz. 1914); 
2) przez wywieszenie w widocznym miejscu na terenie objętym dokumentem poddawanym konsultacjom oraz w siedzibie urzędu gminy w Lasowicach Wielkich;  
3) przez udostępnienie informacji na stronie podmiotowej gminy Lasowice Wielkie w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na swojej stronie internetowej,  
4) w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości. 
Konsultacje odbyły się w terminie od 17.01.2024 r. do 22.02.2024 r. Projekt przedmiotowej uchwały został umieszczony na stronie internetowej gminy oraz www.bip.lasowicewielkie.pl a także był wyłożony w siedzibie urzędu gminy: Lasowice Wielkie 99A, 46-282 Lasowice Wielkie w pokoju nr 19.
Wszyscy interesariusze rewitalizacji, w szczególności mieszkańcy gminy oraz lokalne podmioty społeczne i gospodarcze mogły zgłaszać uwagi i wnioski do wyżej wymienionego projektu uchwały, w terminie od 17.01.2024 r. do 22.02.2024 r. tj. więcej niż wymagane 35 dni od daty ogłoszenia o rozpoczęciu konsultacji. Uwagi i wnioski mogły być wnoszone:
· ustnie do protokołu w Urzędzie Gminy Lasowice Wielkie: 46-282 Lasowice Wielkie 99A, Referat Gospodarki Komunalnej w pokoju nr 19 w godzinach pracy urzędu oraz na spotkaniu konsultacyjnym, które odbędzie się 07 lutego 2024 r. o godzinie 15:00 w Urzędzie Gminy Lasowice Wielkie (pok. nr 19)
· w formie pisemnej, na adres: Urząd Gminy Lasowice Wielkie 99A, 46-282 Lasowice Wielkie na specjalnie przygotowanym i udostępnionym formularzu na stronie internetowej gminy oraz bip.lasowicewielkie.pl ,
· za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres: ds_rgk@lasowicewielkie.pl na specjalnie przygotowanym i udostępnionym formularzu na stronie bip.lasowicewielkie.pl 
Spotkanie konsultacyjne, na które zaproszeni byli wszyscy interesariusze rewitalizacji, a w szczególności: mieszkańcy, organizacje pozarządowe i przedsiębiorcy z terenu gminy odbyło się w dniu 07 lutego 2024  r. o godzinie 15:00 w Urzędzie Gminy Lasowice Wielkie (pok. nr 19). Na spotkaniu nie zgłoszono żadnych uwag ani wniosków do projektu przedmiotowej uchwały.
W ramach konsultacji społecznych udostępniono także ankietę dla wszystkich zainteresowanych, do wypełnienia on-line, pod linkiem:
https://forms.gle/VV8HHDzVVr732D58A
W ramach ankiety nie zostały zgłoszone żadne uwagi do wyznaczonych obszarów zdegradowanych i rewitalizacji. Nie wypełniono żadnego formularza ankiety.
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